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ΜΜππρροοσσττάά  σσεε  έένναα  κκρρίίσσιιµµοο  δδίίλληηµµµµαα  ββρρέέθθηηκκαανν  οοιι  εερρ--
γγααζζόόµµεεννοοιι  ττηηςς  EELLIITTEE  ττηηνν  ππεερραασσµµέέννηη  εεββδδοοµµάάδδαα,,  σσττηη
γγεεννιικκήή  σσυυννέέλλεευυσσηη  πποουυ  έέκκαανναανν  ττηηνν  ΤΤρρίίττηη  1199  ΓΓεεννάάρρηη..
ΤΤοο  δδίίλληηµµµµαα  ήήτταανν  αανν  ππρρέέππεειι  νναα  σσυυννεεχχίίσσοουυνν  ττηηνν  κκααττάά--
λληηψψηη  ττοουυ  εερργγοοσστταασσίίοουυ  ήή  αανν  ππρρέέππεειι  νναα  δδεεχχττοούύνν  ττηηνν
ππρρόότταασσηη  ττηηςς  εερργγοοδδοοσσίίααςς  γγιιαα  κκααττααββοολλήή  ττοουυ  µµιισσθθοούύ
ττοουυ  ΝΝοοέέµµββρρηη  υυππόό  ττοονν  όόρροο  νναα  λλήήξξεειι  ηη  κκααττάάλληηψψηη  κκααιι
νναα  ααννοοίίξξοουυνν  οοιι  ααπποοθθήήκκεεςς  κκααιι  τταα  λλοογγιισσττήήρριιαα..

Η απάντηση που έδωσε από τη µεριά του το ΠΑΜΕ
ήταν η λήξη της κατάληψης. Αυτό έγινε µέσα από τα
πιο επίσηµα χείλη, του προέδρου της Οµοσπονδίας
Εργατοϋπαλλήλων Κλωστοϋφαντουργίας Ιµατισµού
και ∆έρµατος. Όπως είπε ο πρόεδρος της Οµοσπον-
δίας: «Αν διαπιστωθεί ότι δεν θα λειτουργήσει η εται-
ρία, δηµιουργούνται άλλες συνθήκες τις οποίες θα
κάτσουµε και θα τις κουβεντιάσουµε. Συνάδελφοι,
υπάρχουν αντιρρήσεις; Συµφωνούµε στο να λήξει η
κατάληψη; Είναι µια µορφή πάλης την οποία την χρη-
σιµοποιήσαµε για τους λόγους που την χρησιµοποιή-
σαµε, όλοι µαζί το αποφασίσαµε, αυτή τη στιγµή αυ-
τή η µορφή πάλης αναστέλλεται και εδώ είµαστε να
αποφασίζουµε. Επιφυλάξεις υπάρχουν σε όλους µας,
αλλά νοµίζω ότι έχει γίνει ένα βήµα σοβαρό».

Η επιλογή αυτή ήταν λάθος. Η κατάληψη δεν είναι
άλλη µία µορφή πάλης, ανάµεσα στις τόσες άλλες
που έχουν οι εργαζόµενοι στα χέρια τους για να δώ-
σουν µία µάχη. Η κατάληψη δίνει τη δυνατότητα
στους εργαζόµενους να έχουν το έλεγχο του χώρου
τους και να ασκούν έτσι το µάξιµουµ της πίεσης στα
αφεντικά και τις κυβερνήσεις. Οι εργαζόµενοι της
ELITE έχουν πολύ καθαρά αυτή την εµπειρία. Η κατά-
ληψη και η περιφρούρηση του εργοστασίου ήταν
που ανάγκασαν το Χριστουδουλάτο και το ΠΑΣΟΚ σε
µια σειρά υποχωρήσεις. Μέχρι εκείνη τη στιγµή το
αφεντικό σφύριζε αδιάφορα και συνέχιζε τις µπίζνες
του µέσα από τα καταστήµατα, ενώ η κυβέρνηση αρ-
νιόταν να πάρει θέση. Γι’ αυτό και σε καµιά περίπτω-
ση η κατάληψη δεν µπορεί να εξισώνεται σαν µορφή
αγώνα µε την επίσχεση εργασίας.

∆υναµική

∆∆εενν  εείίννααιι  ηη  ππρρώώττηη  φφοορράά  πποουυ  ττοο  ΠΠΑΑΜΜΕΕ  κκάάννεειι  ααυυττήή
ττηηνν  εεππιιλλοογγήή..  ΚΚααιι  σσεε  άάλλλλεεςς  ππεερριιππττώώσσεειιςς  έέχχεειι  µµππεειι
µµππρροοσσττάά  γγιιαα  νναα  ββάάλλεειι  φφρρέέννοο  σσττηη  δδυυννααµµιικκήή  εεννόόςς  ααγγώώ--
νναα,,  υυπποοττιιµµώώννττααςς  ττηηνν  δδυυννααττόόττηηττάά  ττοουυ  νναα  φφττάάσσεειι  σσττηη
ννίίκκηη  κκααιι  υυπποοκκύύππττοοννττααςς  σσττοο  ««ρρεεααλλιισσµµόό»»  ττοονν  οοπποοίίοο
υυπποοττίίθθεεττααιι  ππααλλεεύύεειι..  ΙΙσσωωςς  ττοο  ππιιοο  ττρρααννττααχχττόό  ππααρράάδδεειιγγ--
µµαα  ήήτταανν  ττοονν  ∆∆εεκκέέµµββρρηη  ττοουυ  22000088,,  όότταανν  σσττηηνν  εεξξέέγγεερρσσηη
ττηηςς  ννεεοολλααίίααςς  ττοο  ΠΠΑΑΜΜΕΕ  εείίδδεε  µµόόννοο  ««σσππαασσµµέέννεεςς  ββιιττρρίί--
ννεεςς»»..

Αντίστοιχα λάθος είναι και η άποψή του ΠΑΜΕ
όσον αφορά στην δηµιουργία εργοστασιακού σωµα-
τείου στη ELITE. Σύµφωνα µε τα όσα είπε ξανά ο
πρόεδρος της ΟΕΚΙ∆Ε στη συνέλευση: «Συνάδελφοι
θέλαµε να θίξουµε ένα θέµα σα συνδικάτο που το θε-
ωρούµε πάρα πολύ σοβαρό. Ξέρετε πάρα πολύ καλά
ότι εµείς δε βρεθήκαµε µαζί σας τώρα που µπήκε το
πρόβληµα, χρόνια ολόκληρα ασχολούµαστε και µε τα
δικά σας προβλήµατα. Μας γνωρίζατε και µας γνωρί-
ζετε. Τι πρόβληµα θέλουµε να θίξουµε; Ιδιαίτερα µε-
τά τις 17 ∆εκεµβρίου µε τη συµµετοχή σας στην
απεργία και τη συγκέντρωση του ΠΑΜΕ, τίθεται από
διάφορες πλευρές σε εσάς ένα σύνθηµα. Γιατί δε
φτιάχνετε ένα εργοστασιακό σωµατείο; Τι θέλουν να
πουν µε αυτό όλοι αυτοί που σας αγάπησαν ξαφνικά
τώρα; Ενώ δε γνώριζαν πριν τα προβλήµατα και τα
βάσανά σας; Θέλουν να πουν πετάξτε το κλαδικό
συνδικάτο έξω και το λένε γιατί είναι ένα ταξικό συν-
δικάτο, παλεύει µαζί µε τις ταξικές δυνάµεις κόντρα
στο συµβιβασµό και τη συναίνεση».

Αυτές οι απόψεις δεν βοηθούν τον αγώνα στην
ELITE να προχωρήσει. Αντίθετα, µπαίνουν εµπόδιο
στην καλύτερη οργάνωσή του και την κλιµάκωσή του
για να νικήσει. Η δηµιουργία σωµατείου είναι δύναµη
σε κάθε εργατικό χώρο για να οργανώνει τις µάχες,
να αποτρέπει συλλογικά τις επιθέσεις της εργοδο-
σίας, να συνδέεται µε άλλα συνδικάτα, να παίρνει
πρωτοβουλίες για να µην αποµονώνεται κανένας
αγώνας. Οι εργαζόµενοι στην ELITE θα χρειαστεί να
δώσουν µάχες και σε αυτό το επίπεδο.

Η κατάληψη 
είναι δύναµη

ΣΣυυννααυυλλίίαα  σσυυµµππααρράάσστταασσηηςς  σσττοονν  ααγγώώνναα  ττωωνν  εερργγααζζόόµµεεννωωνν  ττηηςς  EELLIITTEE
οορργγααννώώννεειι  ττηηνν  ΠΠααρραασσκκεευυήή  55  ΦΦλλεεββάάρρηη  ηη  ΕΕππιιττρροοππήή  ΑΑλλλληηλλεεγγγγύύηηςς  ΣΣυυννδδιι--
κκααλλιισσττώώνν  κκααιι  ΣΣυυννδδιικκάάττωωνν..  ΗΗ  σσυυννααυυλλίίαα  θθαα  γγίίννεειι  σστταα  ΠΠρροοππύύλλααιιαα,,  σσττιιςς
66..3300µµµµ..  ΤΤαα  σσυυγγκκρροοττήήµµαατταα  πποουυ  έέχχοουυνν  ήήδδηη  δδηηλλώώσσεειι  ττηη  σσυυµµµµεεττοοχχήή  ττοουυςς
εείίννααιι  τταα  ΡΡωωµµιιοοσσύύννηη,,  ΛΛααββίίρρυυθθµµοοςς  κκααιι  ηη  MMaaggiicc  DDee  SSppeellll..

Η µάχη στην ELITE, ιδιαίτερα τις µέρες που οι εργαζόµενοι προχώρη-
σαν σε κατάληψη και περιφρούρηση του εργοστασίου, απλώθηκε έξω
από το εργοστάσιο και κέρδισε µαζική συµπαράσταση. Η καµπάνια που
ξεκίνησε η Επιτροπή Αλληλεγγύης συνάντησε την ενθουσιώδη ανταπό-
κριση των εργαζόµενων και της νεολαίας σε γειτονιές και εργατικούς
χώρους. ∆εκάδες ψηφίσµατα αλληλεγγύης άρχισαν να καταφτάνουν
στο εργοστάσιο από σωµατεία, συλλόγους και οµοσπονδίες µαζί µε χι-
λιάδες υπογραφές και χιλιάδες ευρώ οικονοµική ενίσχυση. Περιοδείες
και εκδηλώσεις συµπαράστασης έγιναν σε µια σειρά χώρους, φοιτητικοί
σύλλογοι έβγαλαν αποφάσεις στήριξης.

Η συναυλία είναι το επόµενο βήµα ενίσχυσης του αγώνα. Στόχος της
είναι να εκφραστεί αλλά και να µεγαλώσει το κύµα συµπαράστασης σε

αυτή τη µάχη που αφορά συνολικά την εργατική τάξη και τη νεολαία, για
να µην πληρώσουν την κρίση των αφεντικών. Επιπλέον αποτελεί πρωτο-
βουλία στήριξης των ίδιων των εργαζόµενων για να συνεχίσουν µέχρι τη
νίκη, κοντράροντας τις προσπάθειες αποµόνωσής τους από τη µεριά
του αφεντικού και της κυβέρνησης.

Την περασµένη εβδοµάδα, σύντροφοι και συντρόφισσες από την Επι-
τροπή και την Εργατική Αλληλεγγύη επισκέφτηκαν το εργοστάσιο για να
παραδώσουν την οικονοµική ενίσχυση που είχαν µαζέψει από τις εξορ-
µήσεις τους στις γειτονιές. Η Κατερίνα από τη Νίκαια, ο Γιάννης από τα
Πετράλωνα, ο Κώστας από τα Εξάρχεια µετέφεραν στους εργαζόµε-
νους τη µεγάλη συµπαράσταση του κόσµου στον αγώνα τους και παρέ-
δωσαν στην εργοστασιακή επιτροπή 500 ευρώ ενίσχυση. Την επόµενη
ηµέρα, σύντροφοι από τις περιοχές Ζωγράφου, Παγκράτι, Βύρωνα, Καλ-
λιθέα, Ελληνικό και Νέα Σµύρνη επισκέφτηκαν το εργοστάσιο και έδω-
σαν 220 ευρώ οικονοµική ενίσχυση. Μαζί τους φοιτητές από το Σύλλογο
Φοιτητών της ΑΣΟΕΕ που πήρε απόφαση συµπαράστασης στην ELITE,
άνοιξαν µπροστά στην είσοδο του εργοστασίου πανό µε συνθήµατα ενά-
ντια στο κλείσιµο του εργοστασίου.

Συνεχίζουµε τη συµπαράσταση

ΜΜ εε  εεππίίσσχχεεσσηη  εερργγαασσίίααςς  σσυυννεεχχίίζζοουυνν  οοιι  εερρ--
γγααζζόόµµεεννοοιι  ττηηςς  EELLIITTEE  ττοονν  ααγγώώνναα  ττοουυςς
εεννάάννττιιαα  σσττοο  κκλλεείίσσιιµµοο  ττοουυ  εερργγοοσστταασσίίοουυ

κκααιι  ττιιςς  ααπποολλύύσσεειιςς..  ΟΟιι  εερργγααζζόόµµεεννοοιι  ππλληηρρώώθθηηκκαανν
ττοο  µµιισσθθόό  ττοουυ  ΝΝοοέέµµββρρηη  κκααιι  ααννααµµέέννοουυνν  ττώώρραα  τταα
ααπποοττεελλέέσσµµαατταα  ααππόό  ττιιςς  δδιιααππρρααγγµµααττεεύύσσεειιςς  ττηηςς
εερργγοοδδοοσσίίααςς  µµεε  ττιιςς  ττρράάππεεζζεεςς  γγιιαα  ττοο  αανν  οοιι  ττεελλεευυ--
ττααίίεεςς  θθαα  εεγγκκρρίίννοουυνν  τταα  ααππααρρααίίττηητταα  δδάάννεειιαα  γγιιαα
ττηηνν  εεππααννααλλεειιττοουυρργγίίαα  ττηηςς  εεππιιχχεείίρρηησσηηςς..

Ο αγώνας των 250 εργαζόµενων της ELITE
ξεκίνησε στις 14 ∆εκέµβρη όταν το αφεντικό
της εταιρίας Χριστοδουλάτος, τους ανακοίνω-
σε το κλείσιµο της παραγωγικής µονάδας λό-
γω της κρίσης και τους ευχήθηκε «καλή τύχη»
χωρίς καν την καταβολή αποζηµίωσης και δε-
δουλευµένων δύο µηνών. Από εκείνη τη στιγµή
και µετά, οι εργαζόµενοι ξεκίνησαν επίσχεση
εργασίας διεκδικώντας από αφεντικό και κυ-
βέρνηση να πληρωθούν τα δεδουλευµένα και
να µείνει το εργοστάσιο ανοιχτό. Μέχρι τις αρ-
χές Γενάρη δεν υπήρξε καµιά δέσµευση στα
αιτήµατά τους. Την ίδια στιγµή, ο Χριστοδου-
λάτος συνέχιζε να λειτουργεί κανονικά τα
εµπορικά καταστήµατα της επιχείρησης. Στις 7
Γενάρη, οι εργαζόµενοι προχώρησαν σε µια
αποφασιστική κίνηση, σε κατάληψη και περι-
φρούρηση του εργοστασίου, κλείνοντας απο-
θήκες και λογιστήρια.

Η κατάληψη του εργοστασίου τροµοκράτη-

σε αφεντικό και κυβέρνηση. Με τις αποθήκες
κλειστές και περιφρουρούµενες, το αφεντικό
έβλεπε τα καταστήµατά του να αιµορραγούν
από εµπόρευµα και τα κέρδη του να κινδυνεύ-
ουν. Η εξέλιξη αυτή τον ανάγκασε να αρχίσει
να καταβάλει τα δεδουλευµένα ξεκινώντας από
το µισθό του Νοέµβρη και να συνεχίσει τις δια-
πραγµατεύσεις µε τις τράπεζες για την επανα-
λειτουργία του εργοστασίου.

Παράδειγµα

ΓΓιιαα  ττηηνν  κκυυββέέρρννηησσηη,,  οο  λλόόγγοοςς  ττηηςς  ττρροοµµοοκκρράά--
ττηησσήήςς  ττηηςς  ήήτταανν  ππρροοφφααννήήςς..  ΣΣεε  ππεερρίίοοδδοο  κκρρίίσσηηςς
µµεε  ττηηνν  ίίδδιιαα  νναα  ππρροοσσππααθθεείί  νναα  ππεερράάσσεειι  σσκκλληηρράά
µµέέττρραα  λλιιττόόττηηττααςς  κκααιι  ππεερριικκοοππώώνν  σσεε  ββάάρροοςς  ττωωνν
εερργγααζζόόµµεεννωωνν,,  ααννττιιδδρράάσσεειιςς  σσαανν  ττηηςς  EELLIITTEE  ήήτταανν
ττοο  χχεειιρρόόττεερροο  σσεεννάάρριιοο..  ΕΕννααςς  ααγγώώννααςς  µµεε  κκααττάά--
λληηψψηη  ττοουυ  εερργγοοσστταασσίίοουυ  κκααιι  ααίίττηηµµαα  ««ττηηνν  κκρρίίσσηη
νναα  ππλληηρρώώσσεειι  ηη  εερργγοοδδοοσσίίαα»»,,  θθαα  µµπποορροούύσσεε  νναα
γγίίννεειι  ««εεππιικκίίννδδυυννοο»»  ππααρράάδδεειιγγµµαα  ππρροοςς  µµίίµµηησσηη  γγιιαα
όόλλοουυςς  ττοουυςς  εερργγααζζόόµµεεννοουυςς..  ΕΕιιδδιικκάά  µµεεττάά  ττοο  κκύύ--
µµαα  σσυυµµππααρράάσστταασσηηςς  πποουυ  άάρρχχιισσεε  νναα  ααππλλώώννεεττααιι
σσεε  σσωωµµααττεείίαα  κκααιι  γγεειιττοοννιιέέςς..  ΕΕττσσιι  ααννααγγκκάάσσττηηκκεε
νναα  κκάάττσσεειι  σσττοο  ττρρααππέέζζιι  ττοουυ  δδιιααλλόόγγοουυ  µµεε  ττοουυςς
εερργγααζζόόµµεεννοουυςς  κκααιι  νναα  υυπποοσσχχεεθθεείί  όόττιι  θθαα  δδώώσσεειι
έέκκτταακκττοο  οοιικκοοννοοµµιικκόό  ββοοήήθθηηµµαα  ύύψψοουυςς  11000000  εευυρρώώ
σσεε  κκάάθθεε  εερργγααζζόόµµεεννοο..

Στις 19 Γενάρη οι εργαζόµενοι αποφάσισαν
να αναστείλουν την κατάληψη και να επιστρέ-

ψουν στην επίσχεση εργασίας. Μια βδοµάδα
µετά την απόφασή τους, όµως, δεν υπάρχει
καµιά εξέλιξη στο ζήτηµα της επαναλειτουρ-
γίας του εργοστασίου. Παρά τις υποσχέσεις
του εργοδότη ότι οι διαπραγµατεύσεις µε τις
τράπεζες βρίσκονται σε καλό δρόµο, το µέλ-
λον του εργοστασίου και των εργαζόµενων
εξακολουθεί να είναι αβέβαιο.

Ακόµα και η δέσµευση της κυβέρνησης για το
βοήθηµα των 1000 ευρώ, πήρε αναβολή. Ενώ οι
εκπρόσωποι του υπουργείου Εργασίας είχαν
δηλώσει ότι η έγκριση του κονδυλίου θα περ-
νούσε από το διοικητικό συµβούλιο του ΟΑΕ∆
την περασµένη Τετάρτη 20 Γενάρη, οι εργαζό-
µενοι ανακάλυψαν ότι το θέµα αυτό δεν υπήρχε
καν στην ηµερήσια διάταξη της συνεδρίασης.

Οι εργαζόµενοι στην ELITE πρέπει να κινη-
θούν ξανά πιο δυναµικά. Η επίσχεση εργασίας
και η αναµονή στο εργοστάσιο δίνουν χρόνο σε
αφεντικό, τραπεζίτες και κυβέρνηση να µαγει-
ρεύουν το µέλλον της επιχείρησης χωρίς καµιά
πίεση. Γι’αυτό το λιγότερο που χρειάζεται να
κάνουν είναι να προχωρήσουν σε νέα γενική
συνέλευση και εκεί να αποφασίσουν συγκεκρι-
µένη διορία για να πάρουν απάντηση στα αιτή-
µατά τους. Σε διαφορετική περίπτωση να κλιµα-
κώσουν και πάλι τον αγώνα τους στέλνοντας το
µήνυµα ότι η ELITE θα µείνει ανοιχτή.

Λένα Βερδέ

Οι εργάτες της ELITE επιμένουν!
Συµπαραστάτες συνοµιλούν µε τους εργαζόµενους της ELITE στο εργοστάσιο, την Τετάρτη 20 Γενάρη


